

MATERIÁL NA JEDNÁNÍ ZASTUPITELSTVA MĚSTA ŽATCE DNE 24.11. 2022

- Název:** Informace o aktivitách 2022 v rámci agendy nominace a světového dědictví UNESCO
- Předkládá:** Rada města Žatce
- Vypracoval:** Ing. Kateřina Mazánková, MPA - vedoucí odboru rozvoje města
Mgr. Olga Bukovičová – koordinátorka pro světové dědictví
- Obsah:** 1) Informační materiál

1) Informační materiál:

V únoru 2022 byl ukončen proces hodnocení nominace, město Žatec zpracovalo sérii odpovědí na doplňující dotazy odborné organizace ICOMOS. Proces byl uzavřen v březnu 2022 zpracováním doporučení ohledně zápisu, které však do zasedání Výboru zůstává tajné. Zasedání Výboru světového dědictví, bylo ale z důvodů situace na Ukrajině odloženo předsedajícím státem zatím na neurčito, předpokládá se, že zasedání Výboru proběhne až v letních měsících roku 2023.

Agenda koordinátorky pro světové dědictví v roce 2022 naplňovala cíle stanovené Management Planem (MP) nominovaného statku, odsouhlaseným ZM usnesením č. 38/21. Úkoly mají dle MP zajišťovat site manager, koordinátor pro světové dědictví a architekt města.

Cíle se dělí do tří segmentů, pro které byly vytvořeny tematické pracovní skupiny, jejichž členové se podíleli na zpravování jednotlivých úkolů. Zároveň byly organizovány schůzky Steering Group, kterou, stejně jako pracovní skupiny, svolává a koordinuje site manager statku.

Výstupy za rok 2022:

Propagace

Byla zpracována Strategie cestovního ruchu Žatce a krajiny žateckého chmele, v současné době probíhá její sazba, dokument bude předložen RM ještě tento rok.

Příprava, zpracování, tisk a distribuce tzv. trhací mapy obsahující turistické informace o nominovaném území. Mapa je velmi kladně hodnocena turisty.

Tvorba propagačních materiálů podporujících povědomí o nominaci, organizace putovní výstavy k nominaci – Žatec, Muzeum K.A. Polánka, Krajský úřad Ústeckého kraje, Zámek Stekník.

Kontinuální informování o stavu nominace a probíhajících projektech v Žateckém zpravodaji, článek každý měsíc a na vytvořeném webu nominace <https://www.zatec-and-the-landscape-of-saaz-hops.com/>

Dotační projekt – byla získána dotace od MK ČR na tvorbu Interaktivní mapové aplikace s audio vrstvou, která bude využitelným nástrojem pro rozvoj turistického ruchu. Mapa představuje nominovaný statek, hlavní prvky, turistické informace včetně možností ubytování a občerstvení, dále je mapa propojena s Památkovým katalogem a obsahuje netradiční audio vrstvy, které částečně suplují průvodce. Aplikace je v české verzi a anglické a německé mutaci. Mapa bude součástí webu nominace.

Edukace

Edukační aktivity v roce 2022 byly zaměřeny na žáky základních škol, konkrétně 6. ročníků. Ve spolupráci se ZŠ Petra Bezruče byl vytvořen komplexní výukový plán včetně pracovních listů, výukových online modulů a podkladových materiálů. V tomto školním roce dojde k testování a následně bude nabídnuto všem základním školám k využití.

V rámci edukace bylo dále uspořádáno několik tematických procházek s výkladem.

Zpracování, zadání výroby a spolupráce na tvorbě vzdělávací deskové hry Cesta chmele, která představí proces pěstování a zpracování chmele v autentickém území Žatce a krajiny žateckého chmele. Hra bude k prodeji na Infocentru od prosince.

Chmelařské objekty a památková péče

Členové skupiny rozpracovali kategorizaci chmelařských skladů, na doporučení ICOMOS bude kategorizace uplatněna v územním plánování a bude vytvořena metodika péče o tyto objekty.

Byl uspořádán Workshop stavební chmelařské dědictví v Žatci, 27.10., ten sloužil především k oslovení vlastníků objektů, k navázání spolupráce a předání informací o možnostech, které nabízí město při zachování těchto objektů. Z důvodů udržitelnosti byly jednotlivé prezentace nahrány a budou trvale prezentovány zájemcům o informace na YouTube odkazu Žatec a krajina žateckého chmele.

K rozšíření povědomí o specifickém stavebním dědictví v Žatci byla opět uspořádána akce mávání vlajkami na komínech dne 28.10.

Dotiční projekt – byla získána dotace od MK ČR na Průzkum komínů chmelařských skladů v Žatci, původní zadání RM – řešit situaci komínů. Odborníci z ČVUT provedli v průběhu léta průzkumy u vlastníků, které město oslovilo. Aktuálně jsou zpracovávány pasportizační karty obsahující informace také o stavu zachování komínů a doporučení k opravám. Karty budou distribuovány všem spolupracujícím vlastníků objektů.

Pro rok 2023 – byla zpracována a předložena žádost o dotaci na projekt Hlavní zásady zachování a alternativního využití historických chmelařských objektů v Žatci a okolí. Ve spolupráci s Ing. arch. Tomášem Eflerem (FA ČVUT) byla připravena obsahová náplň projektu a zapojení studentů při zpracování vizí nového využití.

V rámci agendy byly na žádost Ministerstva kultury ČR za Žatec vypracovány dva komplexní dotazníky zaslané Sekretariátem Centra světového dědictví:

- World Heritage and Agricultural Landscape
- Recommendation to Historic Urban Landscape